

距離里約奧運  
仲有5日



中國射擊隊奧運陣容

男子10米氣步槍	楊浩然、曹逸飛
男子10米氣手槍	龐偉、蒲琪峰
男子25米手槍速射	張富升、李越宏
男子50米步槍臥射	趙聲波
男子50米步槍三姿	朱啟南、惠子程
男子50米手槍慢射	王智偉、龐偉
女子10米氣手槍	郭文珺、張夢雪
女子10米氣步槍	易思玲、杜麗
女子25米運動手槍	陳穎、張靖婧
女子50米步槍三姿	杜麗、張彬彬
男子飛碟雙多向	胡斌淵、潘強
女子飛碟雙向	魏寧、魏萌
女子飛碟多向	陳芳

近5屆奧運成績

2012倫敦	2金2銀3銅
2008北京	5金2銀1銅
2004雅典	4金2銀3銅
2000悉尼	3金2銀3銅
1996亞特蘭大	2金2銀1銅

里奧賽期：8月6至14日  
金牌數目：15面  
項目：步槍(5項)、手槍(5項)、飛碟(5項)

楊浩然成中國射擊隊接班人之一。 新華社

中國神射手易思玲。 新華社



# 王牌之師 豪華陣容

# 中國神射手 輝煌奪目

從1984年參加洛杉磯奧運會開始，中國射擊隊就一直是中國奧運代表團的王牌之一，從許海峰射落奧運首金，到王義夫創下連續6屆參加奧運會的紀錄，再到北京奧運會取下5金的巔峰，中國神射手們在奧運會上的發揮總是一道亮麗的風景。本次里約奧運會，中國射擊軍團派出了堪稱豪華的陣容，在一塊全新的戰場上力爭再獲輝煌。

## 中國軍情

本屆奧運會射擊項目包括15個小項，步槍10項、飛碟5項，中國隊選手將征戰其中的13項比賽。步槍方面，中國隊在女子10米氣步槍、女子25米運動手槍、男子50米步槍三姿、男子10米氣步槍等傳統強項上依然保持着非常強的實力。

說到「豪華」，就不得不提中國射擊隊的奧運冠軍們，本次出征里約的陣容中，有陳穎、杜麗、龐偉、郭文珺、朱啟南、易思玲這6位有過奧運奪冠經歷的選手。對陳穎、杜麗、朱啟南等老將來說，里約之行將是他們第四次奧運之旅，多年征戰沙場的經歷，讓他們積累了豐富的經驗，這些經驗也將是整支隊伍的財富。

在這個奧運周期，這6位奧運冠軍或是因為家庭，或是因為學業，都出現過一定時期訓練不系統的情況，這也成了中國隊在奧運備戰過程中着力解決的問題之一。

## 年輕選手逐步接班老將

這次中國隊派出的是一個以老帶新的陣容，除了以上提到的諸多老將外，年輕選手也開始逐步接班。男子10米氣步槍項目的楊浩然是這一個奧運周期中表現最為搶眼的新秀之一。這位1996年出生的小将

在2012年橫空出世，亞錦賽、世界盃、世錦賽、青奧會、亞運會冠軍拿了個遍，由他和世界排名第一的曹逸飛組成步槍雙人組實力超群，二人在里約的表現也被廣為期待。

除楊浩然之外，23歲的張富升佔據了男子25米手槍速射的世界排名榜首，女子項目的張彬彬、張夢雪等新力量也具備了一定競爭力。

## 無人有絕對把握奪首金

按照賽程，本屆奧運會的首枚金牌依然將產生在女子10米氣步槍項目上，中國隊在這個項目上派出的是衛冕冠軍易思玲和2004年雅典奧運會該項目冠軍杜麗的強強組合，雖然兩人都有過為中國代表團摘得奧運首金的經歷，但射擊是一個要求高精度的項目，女子10米氣步槍項目上高手如雲，沒有任何人有絕對把握拿到冠軍。

過去的4年，射擊項目的規則經歷了重大改變，很多教練員形容這些改變是「顛覆性的」，在這其中，影響力最為深遠的是決賽規則的更改。以往的比賽中，資格賽成績帶入決賽，規則更改之後，資格賽成績不計入決賽，這樣一來比賽的偶然性大大提高，對所有選手來說，新的規則都是在實力上和心理上的雙重考驗。

在飛碟項目上，中國隊自1992年巴塞羅那奧運會以後始終與奧運冠軍無緣，本屆比賽男子飛碟雙多向的胡斌淵和女子飛碟雙向的魏寧這兩位老將再度出征，兩人均曾獲得奧運獎牌，本次能否實現多年以來的奧運冠軍夙願，也是中國射擊隊最大看點之一。

新華社

# 誤用問題按摩乳遭禁賽一個月 劉虹無礙參加奧運

劉虹可出戰奧運。 新華社



## 中國軍情

中國田徑協會29日晚發佈消息，因誤用含有問題成分的按摩乳，中國女子20公里競走選手劉虹被禁賽一個月。所幸由於禁賽期已經結束，劉虹將正常參加里約奧運會。

根據中國田協的聲明，6月2日中國田協接到國際田聯通知，劉虹在5月7日羅馬世界競走團體錦標賽的賽後尿檢結果呈去甲烏藥鹼陽性。去甲烏藥鹼屬於一種特定物質，未在世界反興奮劑機構(WADA)禁用清單中明列。經檢測，劉虹尿檢結果中去甲烏藥鹼含量極低。在調查取證過程中，劉虹使用的按摩乳經意大利羅馬實驗室檢測，含有去甲烏藥鹼成分。根據調查和聽證會結論以及國際田聯興奮劑評審委員會的判定，排除運動員故意使用去甲烏藥鹼提高運動成績的可能性，屬於誤用，認可運動員無重大過錯或疏忽。根據國際田聯的意見，給予劉虹自2016年6月13日至2016年7月13日的禁賽處罰。



中國競走選手劉虹。 新華社

## 兩項賽事冠軍被取消

對此，中國田協表示，按照國際田聯的有關規定，取消劉虹在2016年羅馬世界競走團體錦標賽、西班牙拉科魯尼亞國際田聯競走挑戰賽所獲名次和所取得的成績。在上述兩項賽事中，劉虹均獲得女子20公里項目的冠軍。由於禁賽期目前已經結束，劉虹的里約奧運會參賽資格並未受到影響。

針對此事，劉虹通過社交媒體發佈聲明。「與喪失奧運機會相比，(我)願意接受並尊重國際田聯的短期處罰意見。」里約奧運會田徑比賽將於巴西當地時間8月12日拉開戰幕，劉虹將於首個比賽日在女子20公里競走項目中向金牌發起衝擊。

中新社

## 體壇縱橫



里約奧運會於本週便揭開了，這將是一屆既存爭議而又讓人期待的奧運會。被稱為「金磚四國」之一的巴西先主辦了一屆世界盃足球賽，緊接着又主辦奧運會，是一項創舉，論體育水平，巴西是「足球王國」，是真正的足球大國，若論三大球的實力，籃、足、排都是勁旅，還有田徑、游泳等都有成績，可惜因國內的政治不穩定因素，令到里約奧運的籌備過程中已充滿爭議，因而奧運工程進度大受影響，加上寨卡病毒傳播，進行水上項目的場地海水被污染等問題，最近又有俄羅斯運動員被大規模禁賽，恐襲事件威脅全球等，使到本屆奧運會在揭幕前便已爆發了不少爭議聲，本屆奧運會能否順利進行受到關注。

## 爭議和期待

雖然如此，但本屆奧運會也是讓人期待的，包括國家隊和香港運動員在本屆奧運會中的表現如何？他們經過多年的艱苦訓練，這是他們大展身手的黃金機會了，例如國家女排的表現備受關注，林丹能否衛冕？國家男飛人蘇炳添能否有所突破等等，還有香港的羽毛球運動員在本屆奧運中走得有多遠？姚潔貞的馬拉松跑得如何等等，本屆奧運，我們也將看到不少新人在里約亮相，他們又能否全面地接過前輩手中的棒呢？

本屆奧運的新項目有7人欖球和高爾夫兩個項目登場，可惜香港的7人欖球隊未能坐上奧運列車，高爾夫是全球最大規模的體育產業之一，可惜因種種原因，世界上最頂尖的高爾夫好手都卻步奧運，讓人失望，以上兩個新項目能否給本屆奧運會帶來驚喜呢？

有爭議未必是壞事，可引起不少話題，讓人期待的奧運即將點燃戰火了，就讓我們好好去享受這個過程吧！

資深體育記者 朱凱勳

# 俄羅斯舉重隊全員禁賽

儘管俄羅斯避免了被整體拒絕在里約奧運大門之外，但俄羅斯舉重隊全體隊員都將無緣參加里約奧運，國際舉聯日前通過官網公佈了這一嚴厲的處罰決定。

國際舉聯25日曾發表聲明表示會遵照國際奧委會7月24日的決議，不會對俄羅斯舉重隊進行全面禁賽，不過當時國際舉聯補充說，可以參賽的俄羅斯舉重選手名單需要他們與國際奧委會、世界反興奮劑機構核對最新資料後才能確認。幾天之後國際舉聯改變了主意。舉聯全體禁賽俄羅斯舉重隊的理由是俄羅斯隊的部分隊員被世界反興奮劑機構列為「國家支持興奮劑項目」的當事人。

在俄羅斯報名參加里約奧運的八名舉重選手中，有兩名選手此前已經因為服用興奮劑被禁賽，另外還有四名選手被《麥克拉倫報告》點名。《麥克拉倫報告》是由加拿大律師理麥克萊倫主持撰寫的關於俄羅斯興奮劑行為的調查報告。目前超過100名俄羅斯選手被里約奧運拒之門外。



俄羅斯選手無緣參加奧運。 網上圖片

新華社

## 澳洲團宿舍發生火情

又是澳洲！在幾天前因為奧運村硬件設施問題多而暫時搬出的澳洲代表團，在剛剛回到村內兩天後，所駐的宿舍樓昨日又發生火情，隊員們和代表團成員不得不下樓避險。一名在奧運村工作的志願者對巴西當地電視台說，他看到樓梯裡有很濃的煙，之後立刻向安全人員彙報，並帶領在樓內的人員迅速撤出，目前尚未有人受傷。兩支消防隊在接到報案後迅速趕往事發地點，控制了火情，他們認為起火原因可能是有人將煙頭扔到了廢紙堆上。

新華社

## 朝鮮奪金者獲獎車樓

據韓國《聯合新聞》網站昨日報道稱，參加里約奧運會的朝鮮代表團目標是奪得超過五枚以上的金牌，其中舉重為朝鮮奪牌強項項目。同時據朝鮮代表團官員還表示，相當重視奧運會成績，尤其是朝鮮最高領導人金正恩長期關心國家體育發展，據了解，如果朝鮮運動員在奧運順利奪金，回到平壤將得到一間房子和車子。

記者 梁啟剛

## 難民代表團出發

5名來自南蘇丹的難民運動員日前從肯尼亞首都內羅畢出發，前往巴西參加奧運會。這5名運動員將同另外5名分別來自敘利亞、剛果民主共和國和埃塞俄比亞的難民共同組成奧運會史上第一個難民代表團。

法新社

